

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2.— pengő. Egyes szám ára: hétköznapi 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenézék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kécskés utca 10. A. Telefonos: 14. Megjelentetett Árvényok mellett 15. Állami kiskönyvtárunk mindenütt áll rendelkezésre.

LEGUJABB ESEMÉNYEK



A világ termésének jórésztét tönkretette a szárazság

A májusi szárazság köve kezmenyei csak mos. kezdenek teljes egészükben kibontakozni. Még az elmúlt években a világ állandóan több gabonaműt termelt, mint amennyit az emberiség megvásárolni tudott, az idén attól kell félni, hogy a termés jóval kisebb lesz, mint amennyit szükség van.

Megbízható jelentések szerint Oroszországban katasztrófális lesz az idei termésredmény. A szovje. már most intézkedett, hogy külföldről kapjon búzát, nehogy lakosságának jórésze éhen haljon. Kanada, amely máskor előrasztotta a világot buzafelével, az idén csak

igen sovány termésre számíthat. A harmadik nagy buzatermő vidék, az amerikai Egyesült-Államok, szintén rossz termésre számít, ugyanígy, hogy már most buzabevitel lehetőségével számolnak.

A kanadai terméshelyzet a hivatalos jelentés szerint rendkívül komoly és súlyos. Manioba, Alberta és Saskatchewan tartományokban április 1 óta semmiféle csapadék sem volt. Az Egyesült Államok 18 buzatermő államában a termés majdnem teljesen kiégett. A szárazság eddig több mint ötszázmillió kánt okozott a gabonatermésnek.

Kettős repülőkatasztrófa

Különös kettős repülőgépszerencsétlenség történt Murabruk közelében a Délivasi vonalának áramfejlesztő telep mellett. Egy órán belül egymásután két repülőgép akadt bele az áramfejlesztő telep magasfeszültségű áramvezetékébe. Mindkét gép a telep duzzasztó zsilipjének távéba zuhant.

Cseh aknamunka a magyar idegenforgalom ellen

Kiderült, hogy a csehek körlevelet küldözgenek szét Európában, a körlevelben az állítják, hogy Magyarországon züllött és veszedelmes állapotok vannak, ezért lebeszélnek mindenkit Magyarországra meglátogatásáról.

Meghalt Togó tengernagy

Togó japán főengernagy, a csuzimai tengeri csata hőse 87 éves korában elhunyt. Halálát Japán országos gyászszal gyászolja. Togó 1905-ben az orosz-japán háborúban a csuzimai ütközetben teljesen megsemmisítette az orosz flottát és ezzel a hadjáratot Japán javára döntötte el.

Villamosárammal ölték meg magukat csokolózás közben

Rika szerelmi dráma játszódott le Brünben. Sibinka János fiatal szerelő halálosan beleszeretett Kudalkovics Borbálába, de a fiu szülei azt akarták, hogy jómodu leányt vegyen feleségül. A szerelmesek kétségbeesésükben az öngyilkosság eddig szokatlan módját választották. Sibinka gumikeztyűt húzott kezére, átölelte szerelmesét és abban a pillanatban vezette ajkukhoz a nagyfeszültségű villanyáramot, amikor az utolsó csókot nyomta titkos araja ajkára. — A szerencsétlen fiatal szerelmáspár néhány pillanat alatt meghalt és hozzátartozóik később teljesen szénné égve találtak rájuk. Utolsó kívánságuk szerint közös sirba temették el.

Minisztertanács

A kormány tagjai tegnap délelőtt minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács főképpen a főváros ügyeivel foglalkozott, de döntött a házadómentességi rendeletről is.

Megtalálták az eltűnt ékszerészt

Budapestről néhány nappal ezelőtt rejtélyes körülmények között eltűnt Schuller Vilmos ékszerész. Kiderült, hogy a mátyásfüdli rendőrségen tartják őrizetben orgazdaság gyanuja miatt.

Budapestre jön a perzsa sah

A perzsa sah a közel jövőben európai körútra indul. Ennek során ellátogat Budapestre is.

Vérfürdő a vásárban

A kunszentmiklósi vásár egyik sátorában több földműves borozgatott. Közben szóváltás támadt közöttük. Pusztai János előrántotta hatalmas kun bicskáját és társait össze akarta szurkálni, akik azonban lefoglalták. Pusztai erre kiugrott a sátorból és az arra haladó Börönde Mihályt teljes erővel hasbaszarta, majd Rácz Zsigmondot és Rácz Gábort szurkálta össze. A három eszméletlen embert haldokolva szállították az első vonattal Budapestre. A dühöngő Pusztai a csendőröket is megtámadta és azok nehezen tudták megfékezni. Pusztait letartóztatták.

Népszámlálás az égen

Ötven év óta tizenkét csillagvizsgáló foglalkozik a csillagok számának megállapításával. Megállapították, hogy a világűrben kerekén 4 és fél millió naprendszer van, vagy legalább is ennyit lehet megszámolni. Ez a szám azonban csak töredéke az összes csillagoknak, mert a világűrnek csak azt a kis zugát öleli fel, ahol mi jelenleg tartózkodunk. A tudósok becslése szerint az összes csillagok száma 170 milliárd körül lehet.

Az élet hangját

hallo.tuk tegnap a megyegyűlésen. Jól esőn hallo.tuk és őszintén megmondjuk: régen hallo.tuk. Az utóbbi időben a megyegyűléseket jórészt választási izgalmak töltötték be, másrészt pedig egymásnak kölcsönös dicsérete jutott hanghoz a megyeháza nagy ermében. A tegnapi megyegyűlésen nem voltak személyi izgalmak és a szokásos kölcsönös dicsérgetések is elmaradtak. Helyettük az élet égető és fontos kérdései kerültek bele a vitába. Az aszályról beszéltek, erről a nagyon fontos és nagyon időszerű kérdéstről. Beszéltek a közlekedési mizériákról, a rossz menedzseréről, a drága vasuti tarifáról. Beszéltek utakról, az őrési visszasságokról, a telepítésről, a mezőgazdasági szakoktatásról.

Csupa olyan ügy és kérdés, amely a polgárembernek a napi gondja, állandó beszédémája, fájó sebe, óhajtott kívánsága. Más megyegyűlések után azt szoktuk mondani, hogy bizony elég minden félesz időben egy megyegyűlés. Tegnap sajnáltuk, hogy nem sürűbben gyűlik egybe a törvényhatósági bizottság, mert olyan testületnek mutatkozott, amelynek van érzéke az élet igazi problémái iránt és amelynek van itélőképessége a valóságos helyzettel szemben.

Hivatása magaslátán állt tegnap a törvényhatósági bizottság és megmutatta, hogy nem elavult intézmény a vármegye, hanem tud az életnek szükséges és fontos tényezője lenni.

A hivatalos szónokokon kívül ott voltak a felszólalók sorában a polgárság széles régeinek sorából kikérült képviselők és becsülettel megállták a helyüket, megfelelték annak a bizalomnak, amely a megyegyűlésbe küldte őket. Valóban a polgárságot képviselték. Ezeket az embereket tiszta választáson titkos szavazással küldte a polgárság a törvényhatósági bizottságba. Es bebizonyosodott, hogy a polgárság jói és helyesen válaszolt, érett volt arra, hogy titkosan nyilváníthassa véleményét. Ebből következik az is, hogy ez a polgárság éret arra is, hogy az országos választásokon is titkos szavazással válassza ki a képviselőit.

Annak idején nagyon féltették a törvényhatósági bizottság színvonalát a demokratikus feltrissüléstől. A tegnapi megyegyűlés tanuságot szolgáltatott, hogy a demokrácia jegyében megaliko ott törvényhatósági bizottság az életnek, a polgári társadalomnak, az országnak dolgozik. A demokráciának a megyeházára való bevonulása hasznára volt a köznek. Az élel és a polgársággal a leg-szorosabb összeköttetésben lévő emberek becsülettel tudják kötelességüket, minden szavukat az élet irányítja és minden mondatuk mögött a közérdek állott.

Nagy umutató volt a tegnapi megyegyűlés a magyar közleében: a demokratikus eszmék érvényesítése hasznára van a közlelelnek, üdítőleg hat rá és biztosítja a tiszta közérdeknek az érvényesülését.

Megérdemelné a tegnapi megyegyűlés, hogy okos javaslatait és felterjesztéseit illetékes helyen figyelembe vegyék és teljesítsék. Az élet jutott tegnap szóhoz a megyeháza nagytermében.

Gazda
Mit vessün

esanyját
fiu

gben megrázó
zó József 26 éves
duhaj ember hi-
órakig az egyik
hajnalodott, am-
ban hazatért. Öz-
ve ette fiának,
gát. A fiu erre
elkapott egy do-
többször édes-
ikor látta, hogy
verbeborultan,
földjére zuhant,
ent a szobába le-
Koszo József ki-
ent a konyhába.
vilkos lett, meg-
meggyőződött
meghalt, elment
en ette magát.
os fiut letartóz-

eladó. Értekez-
Bercsényi ucca
2534-31

Balogh János
2540-31

a tanyásbirtok
kezesi Bálint u.
2526-31

mellé fia: a lány
a ucca 5 szám
2551-10

tást elvállalok
i ucca 49 szám
2545-31

znált, 2 ajtósz. üz-
tőts létra eladó
2544-31

a szállit a Sző-
27. 2559-31

ancák csikóbé
n délelőtt 8-tól
2549-31

egajtó, egy na-
adó ucca 17
2556-31

hálózáti, telje-
Megtekinthető
kay ucca 20.

kpárrai rendet-
« Szövetkezet
2569-31

manikürre ke-
csényi Ferenc-
zmestert. Kos-
2571-2

és eladó Kiss
2574-3

krény eladó.
ában. 2573-L

gyapjuszövet
és egy nagy-
ldi-teri pavil-
5133-L

alkocsival, ki
plott felszere-
ló. Cim a ki-
2102-I

mélyen leszá-
s 40 fillér. —
eladó. 2585-31

a, aki hölgy-
a tölem, Pa-
obás lakás ki-
2584-3

esnő felvétetik
att. 2583-10

sek megvétel-
2580-31

li bikájával a
órét 11 szám
2575-10

Keveset ha
férfiöltöny
kabát olcsó-
lonban.

Motorkeré-
fogástalan
léssel jutak
adóhivatalb

Eladó a D
ház és Nagy
tekezní lehet

Jégszekrény
eti és egy
Rákóczi Fe

700.000 pengő utépitésekre

Az alispán a vármegyei közmunkák-ról a törvényhatósági bizottság szerdai ülésén a következő bejelentést tette:

— Az idén tíz helyen hajtatik végre utépitési munka, melynek kiviteli összege összesen 360.000 pengőt tesz ki. Ebből 160.000 pengő államsegélyből fedeztetik, míg 158.000 pengőt a törvényhatóság visel, részben a felveti költségek-ből, részben közúti alapja terhére, míg 42.000 pengő a helyi közütelek által rendezendő.

— Az utépitési munkákon kívül 220.000 pengő értékű uttántartási munkát hajtunk végre az idén, és pedig oly módon, hogy a munkálatok egy része még az aratási időszak előtt hajtatik végre, másik része pedig az őszfolyamán. Az uttántartási munkához beszerezett köanyag a helyszínen töretik össze, hogy a napszámos munkát ezáltal is növeljük.

— Végül az idén hajjuk végre a kiskundorozsmai árkelési szakaszoknak

uj burkolattal való átépítését, és rend behozását, amelynek a költsége 120.000 pengőt tesz ki.

— Eszerint tehát mint pozitívumot jelen em be, hogy minden középítkezésen kívül az idén az utépitési és uttántartási munkálatokra 700.000 pengőt sikerült biztosítani, amely jelentős mértékben járul hozzá a munkanélküliség enyhítéséhez és emellett vármegyénk közlekedési viszonyait hatalmas lépéssel viszi előbbre és lehetővé teszi, hogy uttálózatunkat a vármegye minden részében jókarba hozzuk és tökéletesítsük.

— Másik fontos közmunkára a Körös-Tisza-Marosi Ártéri Társlatnál van kilátás, amely társulat az idén is folytatni kívánja a töltésrekonstrukciós munkát, okat és erre a célra az idén további 250.000 pengős költséget felvélet határozta és ebben az ügyben a tárgyalások a kormánytól már folyamatban vannak.

KISS DIVATÁRUHÁZ

◀ UJDONSÁGAI ▶

Elismerten legszebbek • Árai legolcsóbbak

A Körös hajózhatóvá tételét összekapcsolják döntőművek létesítésével

A törvényhatósági bizottság legutóbbi közgyűléséből feliratot intézett a kormányhoz a Körös folyó szabályozásával kapcsolatosan oly irányú munkálatok elrendelése iránt, hogy a Körös folyó vízét egyrészt a Veker és a Körögy csatornahálózat felhasználásával, másrészt a Kurcameder felhasználásával önözési célokra igénybe vehessük és ezzel együtt megoldhassuk a Kurca-medernék a rendezését is.

Ezen ügyben a megye vezetői behatározta tárgyalásokat folytattak a földművelésügyi minisztériumban a vízi munkálatok elrendelése kérdésében. Az ügy a minisztériumban kedvező fogadtatásra

talált, a legilletékesebb tényezők a felvetett gondolatot teljesen közérdekűnek és teljesíthetőnek találták. Természetesen ez a nagyszabású tervezet, amely a békényi körösi duzzasztó költséges áthelyezését is maga után vonja, súlyos pénzkérdést jelent és ehhez a fedezet megszerzése hosszabb tárgyalásokat fog igényelni, remélhető azonban, hogy a tárgyalások vármegyénkre nézve kedvező eredményeket fognak jární és ezen az úton a vármegye önálló részében a mester-séges önözés előmozdítása folytán, részben a ma már égetően sürgős Kurca-kérdés megoldása révén igen fontos előnyökhöz fog jutni.

Női ruhák, tavaszi kabátok, férföltönyök festése és vegytisztítása legszebb

Olcsó árak!

Dobossynál

Pontos kiszolgálás.

Uri kaszinó mellett — Munkácsi ucca 2 szám.

Ing, gallér, kézelő mosása és fényezése.

Békésmegye nem akar csongrádmegyei területeket szerezni

Csongrádmegye sem kívánja Gádoros átsatolását

A Derekegyház és Nagymágocs községek külső részeiből alakítandó Kiskirályság község ügye a belügyminisztérium részéről még nem nyert jóváhagyást. Kilátás van azonban arra, hogy ez az ügy most már hamarosan kedvező elintéztést nyer.

Ezen ügyei kapcsolatban az alispán bejelentette a törvényhatósági bizottságnak, hogy egyes békésmegyei érdekségek részéről lépések történtek Derekegyház és Nagymágocs egyes külső részeinek Békésvármegyéhez való csatolása érdekében s épen ez a kérelem és az igény is hátráltatta az új községi alakulás ügyének véglegzését. Erre tekintettel közvetlen tárgyalást indított Békésvármegye törvényhatóságával és

alispánjával és jelezvén azt, hogy Csongrádvármegye a már hozott határozataink értelmében is semmi szin alatt nem hajlandó megengedni, hogy területéből egy talpatatnyi hely is Békésvármegyéhez csatolassék, arra kérte Békésvármegye törvényhatóságát, hogy a szóban levő igényeket és a terület átsatolási szándéko, vegye le napirendről, illetőleg jelezze magának a törvényhatóságnak az álláspontját ebben a kérdésben.

Ezen megkeresés folytán Békésvármegye alispánja arról értesítette az alispánt, hogy Békésvármegye törvényhatóságától távol áll minden területátsatolási szándék, maga a törvényhatóság az ily irányú lépésektől távol áll és ily igényeket nem támaszt Csongrádvárme-

gyével szemben és a maga részéről nem engedné, hogy ily irányú lépések megzavarják a két törvényhatóság közötti régi jó viszonyt és atyafiságos érzést.

Ezt a lojális nyilatkozatot az alispán köszönettel vette tudomásul és viszont kijelentette azt, hogy Csongrádvármegye sem kívánja Gádoros községnek Csongrádvármegyéhez való csatolását.

Ezzel a két törvényhatóság közötti vitás kérdés teljes elintéztést nyert.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 6 és fél 9 órakor fiúléres helyi arakkal a szezon nagy eseménye: FRITZ LANG óriás, izgalmak és szenzációkkal telt, milliós alkotása

Dr Mabuse végrendelete

Főszerepben: Berégi Oszkár, Gustav Diessi, Ottó Wernicke és Vera Liessen. Erre a nagy filmbre mindennap nyitva a pénztár.

Csak 16 éven felülieknek!

32 üzlethelység áll üresen az első kerületben

Új rendelet lehetővé tette, hogy töröljék az üresen álló üzlethelységeket és lakások házadóit, ehhez azonban az szükséges, hogy az üres helységeket bejelentés az adóhivatalba. Most futottak be az adóhivatalhoz az első ilyen bejelentések.

Az első kerületben 32 üzlethelység áll kiadatlanul és pedig az Apponyi-terren 2, a Bartha János uccában 4, a Bocskay uccában 1, a Harucker uccában 8, a Kossuth uccában 7, a Rákóczi Ferenc uccában 2, a Szechenyi uccában 2, a Szürszabó Nagy Imre uccában 4, egybe-bütt 5.

A kiadatlan lakószobák száma az első kerületben 162.

Ismét melegedésnek indul az idő

Az erős szelek Európa legnagyobb részében már elcsendesültek és a lecsapódások is megszűntek. Magyarországon erős volt az éjszakai lehülés, a Tiszántúlon a talaj mentén egyes helyeken fagy volt, míg több helyről dért jelentenek.

A meteorológiai intézet jelentése szerint Magyarországon is elcsendesedik a szél és lassan melegedésnek indul az idő. Eső nem lesz vagy legfeljebb apró záporok alakjában a keleti részeken. Az éjszakai lehülés még erős lesz.

Értesítés

Tisztelettel értesítem a vásárló közönséget, hogy Tombácz Istvánné Apponyi-tér 4 szám (vasártér) alatti Lóhúszeméből e hó 30-án kilépem.

Önállóan fogom tovább folytatni ugyancsak a lóhúsrusitást. Állandóan friss árakkal álok tisztelt vevőim rendelkezésére. Üzletem június hó 10-én fog megnyitni Petöfi u. 6 szám alatt a posta mellett.

Kérem a tisztelt vásár öközönség szives párfogatást.

Öre Lajos lómezős.

Sportéletny

Ma, csütörtökön kezdve hatalmas nyolttanak le a SzMAV bajnoki egyházi vasutasok, ez a bajnokság utasnak a II. 40 perckor a világbajnoki közvetítése kö-

Végül az bajnoki mérkőzések 6 óra ikezdéséig függ a KAC nek az ördök bizosra jön ha az SzTE cáfolhatja hogy a vásár mutatni az Sz de gyógyzni

Tekinthe-sára, a mérkő-mérséket en lér, tribün ill 1.P 20 fillér goknak 90 fi tartási jegy megváltandó.

Vasárnap

Az SZMT lepi pályáján mérkőzést játs-pata lesz. Ezen forma nagy természetesen ma a munkát más igazolni négykor kezdő

Futbol

Az SZMT pályáján új Ezéri ma, Felhívja az ifjakat, akik szani akarnak 3 és 7 óra kö-

A vasár

Az SZMT sárnap este versenyt rendez télegyházi Az SZMTK közöttük, a közönség töltött össze dü birkozó küzdelemre

Lopás

Bátori mazort febr rendőrségen tepedő, egy kendőt ellopás során Babinszky Szám alatti őrség, aki járt mint né beismer egy piaci dekezet, hogy kellett a

A bíróság ben: lopás büntetésre, napi elzárás

Széplény

Rendőrség keresi

A rendőrség a Rózsa ucca 32. szám alatti helyéről, Gyuris 209 szám alatti adott életjeleit: 160-165 cm terka hosszas, szem tud róla valószínűleg.

Edi mozifutót ítélték

Bálint Kálmán a SzTE szociális bizottságának tagjaként a vendégek látogatását. Közben a halottak, valamint a gyűlölet, hogy a kázálást, a hoitást és a során először a Kőrös tervbe vett hajózhatóvá tételével egyidejűleg meg kell oldani ennek a vidéknek az öngazdálkodási kérdéseit is.

Vasárnap a bíróság elnöke az ügy iratait felvizsgálta. Az ügy iratait felvizsgálta. Az ügy iratait felvizsgálta.

Futball az SzMTK pályáján. Az SzMTK pályáján. Az SzMTK pályáján.

Lopás az elny

Bátor. A rendőrség a SzMTK pályáján. Az SzMTK pályáján. Az SzMTK pályáján.

A bíróság a SzMTK pályáján. Az SzMTK pályáján. Az SzMTK pályáján.

A bíróság a SzMTK pályáján. Az SzMTK pályáján. Az SzMTK pályáján.

Az aszályról és egyéb fontos kérdésekről három órát vitatkoztak a megyegyűlésen

Rendkívül segítséget kér Csongrádmegye a kormánytól Jobb menetrend érdekében is lépéseket tesznek

A vármegyei törvényhatósági bizottság szerdán fél éves rendes közgyűlést tartott. Közepes érdeklődés nyilvánult meg a megyegyűlés iránt, Csongrád és Mindszent: vonult fel csak jelentősebb számban. Hiányoztak azok a tagok, akiket csak akkor szoktunk látni, mikor választás is szerepel a tárgysorozaton. Fél tizenegy tájban nyitotta meg dr. Farkas Béla főispán az ülést és elsőnek dr. Csergő Károly alispán jelenését tárgyalták. Fél tizenegytől fél kettőig, tehát három órán keresztül folyt az alispáni jelenés és vitája. Főleg az aszály foglalkoztatta a felszólalókat, de többen szóvá tették a közlekedési mizériákat, a rossz menetrendet is és egyéb közérdekű kérdéseket.

Az alispáni jelenés és vitájában sorrendben elsőnek dr. Cicatricis Lajos szólt fel. Azt fejtegette, hogy a Kőrös tervbe vett hajózhatóvá tételével egyidejűleg meg kell oldani ennek a vidéknek az öngazdálkodási kérdéseit is. Végez dr. Baskay Gyula az aszály kártevőit ismertette, különösen veszedelmesnek látja a takarmányhiányt. Indítványozta, hogy a törvényhatósági bizottság írjon fel a kormányhoz, tárja fel előtte az itteni szomorú helyzetet és kérjen megfelelő intézkedéseket, segítséget. Az aszálykár esén járó adókedvezményeken kívül kérjük közmunkákat is a munkásosztály megsegítésére és kérjük intézkedést a takarmány biztosítására.

Bálint József kifogásolta a földművelési miniszternek azt a kijelentését, hogy csak ott lesz rossz termés, ahol nem jól munkálják meg a földeket. Ez a kijelentés lealacsonyító az itteni gazdaságot. Az itteni gazdák minden erejükkel megtesztik, de az aszály ellen nem tudnak tenni semmit. A gazdasági felügyelő nyilván nem megfelelő jelentéseket küldött a miniszteriumba, azért mondták mindig, hogy közepes termés várható.

Ezután panaszokat hangoztatott a törvényhatósági főállatorvos ellen. A főorvos úgy bánik a közönséggel, különösen a szállítókkal, hogy inkább átmennek Csongrádra vagy más környékbeli helyre rakodni, csak a főorvossai ne legyen dolguk. Ez káros kihatással van az állattenyésztésünkre.

Dr. Rásonyi Papp Pát a menetrend hátrányaival foglalkozott. Indítványozta, hogy kérjen a megyegyűlés a csongrád-szenes-szegedi vonatra úgynevezett törvényszéki vonatot, amely reggel hét óra tájban vitté ennek a környéknek a lakosságát Szegedre. Sürgette a fegyelházi vonal fővonalsítását, Fegyelházáról Szenesen és Vásárhelyen át is menjen gyorsvonalú szerelvény Szegedre. Ilyen értelemben is írjon fel a megyegyűlés.

Dr. Vecseri Sándor is a rossz menetrendre panaszkodott. Szentesnek és környékének a jogos kívánságait és érdekeit következetesen semmibe sem veszik a vasútnál. Szólt az aszálykáró is és kifogásolta, hogy a gyengébb kataszteri osztályozású földekért nem akarják elismerni az aszálykárt.

Varga József úgy látja, hogy a szolnoki vonal teljesen elszorvad, pedig ezt a vonalat is ki kellene építeni fővonallá. A gyengébb kataszteri jövedelmű földek aszálykárának elismerése nagyon is kívánatos. Rendkívül időket élünk, rendkívül intézkedésekre van szükség. Biztosítani kell a kisemberek kenyerét. Gondoskodni kell eleve arról, hogy legyen vetőmagjuk a gazdáknak. A védett bir-

tokosokat sok előnyhöz juttatták: védjük mos. meg a védte. en kisembereket. Helyes lenne, ha az aszálykárt nem kellene egyenként bejelenteni.

Sági János feliratot javasolt a kormányhoz a gazdasági helyzet feltárása céljából.

Erdőháti Nagy János a takarmányellátás biztosítását kívánja. A közterhek arányba hozandók a valóságos helyzettel. A vasúti közlekedésben nem annyira a menetrend körül van a baj, hanem amiatt, hogy magas a tarifa. Mind egy, hogy mikor megy a vonat, ugyanis üresen megy, mert a közönség nem bírja megfizetni a magas vitel- és szállítási díjakat. Szekéren olcsóbb a szállítás, mint vasuton és emiatt visszafelé üldöz a vonat.

Ozsvár Péter csongrádi utasoktól panaszolt fel.

Novák István sérelmezte, hogy magas az őrleti vám, a gyenge termésnél ez érzékenyen fogja sújtani a közönséget.

Még egy-két vidéki felszólalás volt, ezután bezárult a vita.

Beck Jenő törvényhatósági főállatorvos válaszában Bálint József támadására és kijelentette, hogy mindig törvényszerűen jár el. A nehéz gazdasági viszonyok miatt az érdekelt feleknek sokszor van olyan kívánságuk, melyet a törvény értelmében nem teljesíthet és ebből származnak a panaszok. A felek sokszor olyan hangozásoknak, melyet kénytelen visszautasítani.

Ezután az alispán nyilatkozott a vi-

tában elhangzottokról. Magáévá tette azokat az indítványokat, melyek egyrészt a gazdasági helyzetnek a kormány előtt való felárását célozzák, másrészt a menetrend javítását szeretnék elérni.

A Csongrádmegyét ért sorscsapásról fel fogják világosítani a kormányt és a kivételes helyzetben kivételes intézkedésekre fognak kérni, mert minden vonatkozásban kivételes elbánásra lehet igényünk.

A menetrend nagyon hátrányos, főként mióta életbe lépett a nyári menetrend. Különösen a szegedi viszonylatban lehet sok panaszunk. Szegednek is érdeke volna, hogy ezt a környéket mint »Hinterlandot« úgy biztosítsa magának, hogy közbenjár a jobb vasúti összeköttetés érdekében. A mai menetrend mellett csak az utazik, akinek okvetlenül utaznia kell. A megye vezetői el fognak járni a kereskedelmi miniszternél, hogy a menetrend javítására vonatkozó feliratunkat ne dobják félre, mint eddig tették, hanem vegyék figyelembe. Fontos érdekek fűződnek a szolnoki vonal fővonalsításához, de a gyorsvonalú közlekedésnek akadályai a hidak.

A főispán megjegyezte, hogy a gazdasági főfelügyelő a való helyzetnek megfelelő jelenéseket küldött a miniszteriumba. Ez megállapítható abból is, hogy a legutóbbi hivatalos termésjelentés Csongrádmegyében gyenge buzatermést jelez és csak az országos átlagot mondja közepesnek.

Fél kettőre járt már az idő, mikor a megyegyűlés dőnhetett az alispáni jelenésről és a vele kapcsolatban benyújtott indítványokról. A megyegyűlés egyhangúlag tudomásul vette az alispáni jelenés és elhárította, hogy elküldi a vita során indítványozott feliratokat a kormányhoz.

Sofförképzőtanfolyam

kezdődik június 4-én SZENTESEEN okl. gépészmérnök és miniszteri engedéllyel rendelkező oktató vezetése mellett. A tanfolyamon teljes felelősség mellett előkészítünk és levizsgáztatunk minden jelentkezőt, személyautó, teherautó, traktor és motorkerékpárral. Érdeklődőknek díjtalan felvilágosítást ad és jelentkezéseket elfogad FÜSTI

Vásártér RÁDIÓHÁZ Telefon: 35.

Egy hetet kapott lopásért a halálraitélt szegvári gyilkos

Két fegyőr összeláncolva vezette elő a Csillagbörtönből a tegnapi járásbíróügyi tárgyalásra

Előnk felünést keltett tegnap délután a Kossuth uccán egy kezén-lában összeláncolt alacsonytermetű rabruhás fegyenc, akit elől-hátul egy-egy szuronyos fegyőr kísért. Többen felismerték benne Juhász Farkas Jósikát, a halálraitélt szegvári gyilkost.

A szegedi Csillagbörtönből vezették elő és egyenesen dr. Szabó Gyula Anai bíró előjárásbíró elé állították. A lányosarcú, szőke, pirosposztag fiatal rablógylkoson egyáltalán nem látszik meg a börtön levegője. A jövő héten, június nyolcadikán tölti be a 21-ik évét. A szegvári Hérány-házaspár legyilkolásáért, mint ismeretes, a törvényszék kötéltáti halálra ítélte, a halálos ítéletet a Tábla is jóváhagyta s az ügy most a Kuria előtt felfolyamodás folyó végző elbírálás alatt áll.

A két fegyveres fegyőr között az egyik vásznon rabruhában, kezén-lában erős vashilmecsekkel egykedvűen áll Juhász Farkas József. Ezalkalommal nagyon szimpla a vád ellene. 1932. szeptember 20-án Kovács János nevű szenesi, szedertelepi kubikostársával együtt és közösen a budapesti Teleki-téren, ahol a vidéki kubikosok állomásozni szoktak, ellopták Gyömbér László szegvári ku-

bikos talicskáját a benne volt áróval és lapáttal együtt. A lopott dolgokat mingyárt el is adták két pengő ötven filléért s a pénzt felélték.

A tegnapi tárgyaláson mind a ketten beismerték a cselekményt. Egyik a másikat okolta a lopásért. (Eppogy mint ahogy a szegvári rablógylkosság esetében tette Juhász, amikor mindenért társát, Nagy Imrét vádolta. Most sem tagadta meg önmagát.)

A bíróság a vádlókat lopásért fejenként egyheti fogházbüntetésre ítélte, Kovács büntetését azonban háromévi próbaidőre felfüggesztette.

Az ítéletkihirdetés után a bíró felterjeszti a szokásos kérdést:

— Megnyugszanak az ítéletben, vagy felbbeznek?

Juhász nem is felel, csak egykedvűen bólint a fejével. Persze hogy megnyugszik. Az akasztófa árnyékában olyan mindegy már neki ez az egyheti fogház...

Aztán a két fegyőr közreveszi és kísérik vissza Szegedre a Csillagba. Téli végző jó háziszalonka és zsir eladó Uj ucca 4 alatt. 2590-10

Feliratok és indítványok

A megyegyűlés elfogadott minden előadói előterjesztést

A szerdai megyegyűlésen fél kétkor kezdtek meg a tárgysorozat érdemi tárgyalását. Gyors ütemben ment a tárgyalás, alig hangozt el felszólalás és minden előadói előterjesztést egyhangúlag elfogadtak.

Kimondta a megyegyűlés, hogy a transzferalapból igénybe veszi az utéprési célokra felajánlott kölcsönt.

A hadirokkant törvények megfélelően új szabályrendeleteket létesítettek, illetve több szabályrendeletet módosítottak.

Győrmege felhívására üdvözölte a miniszterelnököt a római tárgyalások alkalmából.

Felirnak a léptene és sertéspestis elleni oltások kötelezővé tétele érdekében, egyben kéri, hogy vessen véget a kormány a székelykereset üzelmének és vegye kezébe az oléanyagok gyártását.

Novák István indítványára kéri az örlési vám százaléknak mérséklését.

A Horváth Mihály bajtársi egye-

sület megkeresésére felirnak a március uzenetdiki kötelező munkaszünet érdekében, hogy ezáltal méltóbban töltsék a szabadságünnep megünneplését.

Elfogadják vitéz dr Bonczos Miklós főügyésznek a telepítések megindítására vonatkozó indítványát, valamint ezzel kapcsolatban dr Rásonyi Papp Pálnak a kishérlékek létesítését kéri javaslatát. Ozsvár Péter indítványára azt is kéri, hogy a telepítéseknél vegyék igénybe az életképtelen hitbizományokat. Dr Csergő Károly alispán előerjesztésére kibovítették az indítványt azzal is, hogy elsősorban a sokgyermekes szegény családokat telepítsék 10-15 holdas parcellákra.

Elfogadják Csernai Mátyásnak azt az indítványát, amely a mezőgazdasági szakotatás fejlesztésére kívánja felhívni a kormány figyelmét.

Fél háromkor ér véget a megyegyűlés.

—

Nyugagy

P 5-80

Jégszekrény

P 37.-

Kossuth u. 26. **„A Mi Boltunk”** Telefon: 80.

A hékedí asszonyháboru a rendőrség előtt

A megtámadott asszony súlyos testisértés címén feljelentette támadóit
A rendőrség a botrány ügyében nyomozást indított

Pénteken, majd az utána következő hétfőn estefelé — mint megirtuk — botrányos eset játszódott le az egyébként csendes Hékedí-telepen. Két asszony az uccán kilest és megtámadott egy harmadikat a kántával és fatuskókkal olyan áposon hegybenhagyják, hogy végül ájulnak perült el a földön. Ugy támogaták haza a lakására s olyan rosszul volt, hogy nyomban orvosi kellett hozzá hivni.

A csunyán összevert asszony, Halái

Mihályné Nagy Sándor ucca 15 szám alatti lakos tegnap apja, Pólya Mihály ujján súlyos testisértés vétsége címén feljelentést tett a rendőrségen támadói ellen. Feljelentéséhez orvosi láttestet is csatolt, mely szerint sérülései nyolc napon túl, husz napon belül gyógyulnak.

A rendőrség a feljelentés alapján a botrányos ügyben megindította a nyomozást. Ha a két feljelentett asszony bűnösége beigazolási nyer, abban az esetben súlyos büntetés vár rájuk.

Fürdőruhák,

tréningruhák,

evezős nadrágok

nagy választékban

Kálmán és Vajda divatáru üzletében
Kossuth ucca 8.

Leszavazták az aratógépeket

Megirtuk, hogy az ideiglenes természetű felmérés miatt az OMGE-ban felvetődött a gondolat, hogy nem lenne gazdaságosabb, ha az arató gépeket kézi munkaerő helyett aratógépeket használnának. A terv nagy aggodalmat keltett, mert megvalósulása azt jelentette volna, hogy a gazdasági munkások elesnek még attól a kis keresettől is, melyre a nyári munkáknál kilátásuk van. Nemcsak a munkásokat sujtotta volna ez a helyzet, hanem nehezebbé tette volna az egész ország gazdasági életét.

A nagybirtokosok egy része javaslatot is tett az aratógépek üzembehelyezése és indványozta, hogy az OMGE kérje a kormánytól az aratógépek használatára vonatkozó tilalom felfüggesztését. Az OMGE vezetősége, mielőtt a kérelmet a kormány elé terjesztette volna, műszaki szakosztályában behatóan

megvitatta a kérdést. A vita eredménye az lett, hogy a szakosztály többsége leszavazta az aratógépek üzembe helyezését. A szakosztály arra a szociális álláspontra helyezkedett, hogy a gazdák szempontjából is fontos, hogy a mezőgazdasági munkásokat ellássák élelemmel és megadják nekik az aratórészt.

Olcsón eladó

Kéreg ucca 44 sz.
ház, mely áll három szobából,
konyha és kamrából. Villany
bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.

— Ha arcsz'ne takó, szürkésárga és tekintete bagyadt, ha szomorú, hangulata nyomott és nehéz álmok gyöttrik, ha a bél tulságos rothadási folyamatai, gyomorfájás és epe pangás kirozák, olyankor tanácsos néhány napon át reggelt éhgyomorra egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet innia. Az orvosok azért rendelik már régóta a Ferenc József vizet oly gyakran, mert ez a rosszullé okát rendszerint gyorsan megszünteti és az egész szervezetet feltisztítja.

Megszünt lopási ügy

Bartha Ete! Apponyi-tér 15 szám alatti lakos lopás vétsége címén feljelentette a vele egy házban lakó Halász Imréné. A feljelentés szerint április 24-én Halászné az udvarra száradni kiakasztott tehénneműek közül ö. törülközőt, egy alsónadrágot és egy gallért ellopott. Halász Imréné rendőrségi kihallgatása során az ö. törülközőt előadását beismerete, a többit azonban tagadta. Közel voltak a ruhaneműek a lakása ajtajához és úgy emel le a kötélről.

Miután a törülközők a nyomozás során megkerültek, a sértett nem kívánta a vádlót megbüntetését, minek folytán a bíróság az eljárást megszüntette.

ALAPVIZSGARA
SZIGORLATRA

vegye igénybe

KATONA^{DR}

Jogi szemináriumát

Lelkiismeretesen

tanít

és

megbízható

jegyzeteket ad.

Rendkívüli közgyűlést tart az Ármentesítő Társulat

Az Ármentesítő Társulat június 12-én Vásárhelyen rendkívüli közgyűlést tart. A 8 pontból álló tárgysorozat fontosabb ügyei:

Az áréri osztályozás megejtése tárgyában kiküldött bizottság javaslata, ezen javaslat ellen beadott panaszok bejelentése és az ügyben határozat hozatala.

Ugyanezen bizottságnak a kataszteri tiszta jövedelemmel el nem látott beltelkeknek és udvaroknak társulati költségget való megerhelése tárgyában hozott javaslata.

Ugyanezen bizottságnak a kirovási kulcs megállapítására vonatkozó javaslata.

Mindezeket az ügyeket tulajdonképpen már tárgyalta a Társulat tavaszi közgyűlése. Akkor elrendelték az említett kirovások közszemlére vételét. A közszemlére vétel ideje alatt panaszokat lehetett élni a kirovás ellen és a rendkívüli közgyűlés most a panaszok figyelembe vételével fog véglegesen határozni.

Nyolcezer téglá egész és féli félárban eladó és egy engedélyezett berkshire kan és fiatal bőteju tehén eladó Nagygörgös ucca 14. 2539-27

Száz vásárló leány gyönyörködött Szentesh

A vásárhelyi vásár névündéke szentese kiránduló csapatot Falábu Dezső vezette. A csapatok kísérőben négy tanár is voltak.

Délelő 10 óra körül a vendégek. Legelőször az üdülési tette a Zsoldosok. Azután beálltak a városba és a református iskola előtt. Később a hősök szobrához mentek, hazafias szavakat és ének kíséretében lerakták virájkait a szobor talpára.

A délután folánk megtekintett a kenyérgyárat, a református templom, az egyház díszermétek, a református templom, a polgári iskola és a múzeum épülete előtt és a sétát a ligára.

A ligében meglátogattak a múzeumba. Csallány Gábor vezette a kirándulók a múzeum nagy

A múzeumból egy darabig elszórtak a ligébe, majd szállításra került a fadarabok pedig hazautaztak.

Falábu Dezső vezető a csapat a szentese kirándulási

— Jömmagunk a szentese város és örömmel nézték meg a városi társaimnak és a tetszett Szentese. Azt mondják, hogy beszélni a vásárhelyi szomszédvárosi.

— Jól éreztük és hálásan emlékezünk a szentesei rész

Előkészületek a nyhatóság

Az 1929. évi ványhatósági bizottságok a felerészre választott tagjai közül az idén a végválasztott tagok felerészre sorshuzás a virilis bizottság lejár az idén és új választott tagok felvirilis névjegyzék megállapítására, illetőleg a virilis névjegyzék megalapítására nézve. E munkák előkészítését egyrészt a ványhatósági bizottságok általános választott tagok részéről, másrészt a törvénytervezés területekén több adót fizető adók és az új virilis megállapítandó.

A virilis névjegyzék megállapításához szükséges adatok az in ézkedések megállapítását követően, a ványhatósági bizottságok általános választott tagok részéről megállapítására szükséges lépésekben meg fognak tartani a ványhatósági bizottságok részéről a ványhatósági bizottságok részéről a ványhatósági bizottságok részéről a ványhatósági bizottságok részéről.

Arcbőre szeptember lesz, ha a Kiséri P... Szent Anna Crém... 1614-I

NAPIHIREK

Csüörtök. Május 31. Róm. kath.: Urmaja. — Protestáns: Petronella. — Nap két: 4.08 órákor, nyugszik: 7.47 órákor. — Hold két: 10.53 órákor, nyugszik: 6.02 órákor.

Időjelzés: Gyöngye északi légáramlás, jobbra derült idő, de helyenkint kisebb futó záporosók még lehetségesek. A nappali hőmérséklet lassan tovább emelkedik, éjjel azonban a mélyebb fekvésekben a talaj mentén a fagyponthoz is elérhetik.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknei buza 11.75—12, árpa 10—12, zab 10—13, tengeri 10—10.25 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza tiszta vidéki 78 kg-os 14.45, árpa 13.40, zab 15, tengeri 11.65 pengő. — Szállítási díj Szenes állomástól Budapestig 15 tonnas küldeményre 100 kg-ként 157 fillér.

Hivatalos gyapjuárak. Május 17-től további intézkedésig a következő hivatalos gyapjuárakat adták ki: finom szövetyapju könnyű 183, közepes 166, nehéz 156, igen nehéz 141, középfinom szövetyapju könnyű 166, közepes 156, nehéz 146, igen nehéz 133, durva szövetyapju nehéz 136, igen nehéz 121, finom fésűsgyapju könnyű 193, közepes 176, nehéz 166, igen nehéz 153, középfinom fésűsgyapju könnyű 183, közepes 166, nehéz 156, igen nehéz 141, durva fésűsgyapju könnyű 178, közepes 161, nehéz 151, igen nehéz 136, keresztzet fésűsgyapju könnyű 166, közepes 153, nehéz 146, igen nehéz 133, cigánygyapju közepes 144, nehéz 136, igen nehéz 125 rackagyapju fehér közepes 116, nehéz 108, igen nehéz 100, színes közepes 100, nehéz 91, igen nehéz 83 fillér kilogrammonként.

Lapunk legközelebbi száma Urmaja következtében szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

A kormányzó elfogadta egy szentesi költő versét. Vida Szuics Lajos (gróf Tisza István ucca 62) három hazafias versét felajánlotta a kormányzóknak. A kabinetiroda tegnap értesítést küldött, hogy a kormányzó elfogadta a felajánlott költeményeket.

Egyházi hír. A váci püspök Terenthalom, Józsefszállás, Ujváros, Istvánhegyes és Királyszőlő katolikus lakosságának lelki gondozását megbizta a gádorosi plébános.

A földhözjuttatottak gyűlése. A szenesi földhözjuttatottak helyzetük megbeszélésére vasárnap délután 10 órákor a városháza közgyűlési termében nagygyűlést tartanak.

Baleset az Elelmiszertelepen. Kormány Teréz Futó Zoltán ucca 16 szám alatt lakó 24 éves munkásnő szombaton délután az Elelmiszertervelet területén a egyik raktárépület padlásáról ládákat csuszatott le a palincson. Munka közben elvesztette egyensúlyát és a ládák után ő is lecsuszott a palincson. Fején, karján és háján szenvedett zúzódásokat. Az orvosi vélemény szerint sérülései 8—10 nap alatt gyógyulnak.

Sirkövek, egyszerű és diszes, a legmodernebb kivitelben, sirkerek, kis és nagy díszvázák a legolcsóbban Pálfián vásárolható.

Szombaton lesz a Kultur Egylet hangversenye Koncz János hegedűművész, Novobáczkyné Sándor Mária, Hódos Leona, Cser István és a filharmonikus zenekar közreműködésével. A gyűjtés már csak korlátozott számban kapható a nagytrafikban.

Épületárut, cserepet, tüzelőanyagot olcsón és a legjobb minőségekben

GELLÉRTÉK

gőzfűrészfatelepen vásárolhat (a Széchenyi, volt Székely féle gőzmalom telepen).

Érdeklődjék nálunk!

Tekintse meg vevőkényszer nélkül nagy választékú raktárunkat. Előzékeny, szolid kiszolgálásunkkal minden igényét kielégítjük. Kéjük szíves megkeresését.

Tisztelettel

Gellért Testvérek.

A könyvnap értékei. A június 4—6-i könyvnap kiadványai között nagy érdeklődésre tarthatnak számot a Révai Testvérek könyvei. Kiadják 2.60 pengős áron Jókai Mór legpoétikusabb regénye: Az aranyember-t. Ugyancsak olcsó — 2 pengős — kiadásban kapható lesz Rákosi Viktor örökértékű műve, az Elmélet harangok, amely már békeidőben feltárta az erdélyi magyarság tragédiáját. Harmadik kiadványuk Szász Károly: A világirodalom nagy époszai. A 6 pengős mű 998 oldalon világirodalmi viszonylatban is értéket jelent.

Késmárki selyemszálú mosott, kiproballt megbízható minőség a Brüll Áruházban.

Jövő vasárnap jön Szenesre a rádióautó. A postafőnökség közlése szerint a vételviszonyok megfigyelésére a rádió egyik térerősségmérő gépkocsija június 10-én, jövő vasárnap Szenesre érkezik. Ez alkalommal a Kossuth-téren térközzel kapcsolatban népszerűsítő előadás tart, a gépkocsi utazó postamérnök pedig műszaki kérdésekben és panaszokra tanácsot ad és alkalmat nyújt kedvezményes rádióelőfizésre. Ez abban áll, hogy akik a rádióautóval váltják ki engedélyüket, egyhavi díjfelengedésben részesülnek. A rádióautóval belépő engedélyek már részesülnek a rádió tárgysorsjátékában.

A Bleier gőzmalom szíves tudomására hozza tisztelt örökteleinek, hogy gépjáratás miatt a június 4—9-ig terjedő héten, üzemszünetet tart.

A frontarcosok új irodahelyisége. Az Országos Frontarcos Szövetség szenesi főcsoportja folyó hó 24-től kezdve hivatalos helyiségét a Petőfi-szálló kistermébe tette át. A hivatalos órák továbbra is minden vasárnap délután 9—12-ig és csüörtökön délután 3—6-ig lesznek megtartva. Az esetleges változások hírlapilag közölnétek. Kérjük a bajtársakat, hogy a bajtársi érzés kimélyítése céljából a hivatalos helyiséget minél gyakrabban keressék fel. — A vezetőség.

Sirkövek, sirkerek, termésköszegéyek mélyen leszállított árban Tóth Gyula temetkezési vállalatában kaphatók.

A szenesi rőtös-, rövid- és divatarukereskedők közös elhatározásuk alapján üzleiket június hó 1-étől bezárólag augusztus hó 31-ig délután 2 órákor nyitják.

Mindenkinek tudnia kell, hogy Krajer firnisz, lakk, olaj- és porfesték a legjobb árban a legolcsóbban Szabó József festékkereskedésében Petőfi ucca 1 szám kapható. Ugyanott mész, cement és mindenféle háztartási cikk is vásárolható.

Iparügy. Nagy Imre (Szondi u. 10) az asztalosipar gyakorlására kér engedélyt.

Találtak egy zsák árpát. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

Lopás a piacon. Papp György né Aulich Lajos ucca 4 szám alatti lakos panaszi tett a rendőrségen, hogy május 17-én férjétől a piacon ismeretlen tettes ellopta a körtés mérleget. Kára 10 pengő. A nyomozás megindult.

Dr Mabuse végrendelete. Ma, csüörtökön — mondhatjuk — a legnagyobb filmet mutatja be a Tudományos Mozcószínház. Fritz Lang a híres rendező új filmjében Thea von Harbon katandorregényét készítette el olyan nagy kerekben, hogy ez a mai viszonyok között szinte lehetetlennek látszik. Elejétől végig telve van izgalommal, fordulatokkal, bravuros meglepetésekkel. Berégi Oszkár főszereplőre szinte emberfeletti feladatot hárult, mikor egy örült gonosz evő tehetetlen eszközét kell alkalmaznia, aki akarata nélkül kerül élére annak a bünszövetkezetnek, amelyik a legnagyobb gazetteket halmozza egymásra. A rendezés a legmodernebb eszközökkel állítja a hatáskelés szolgálataiba egymásután robbantja az eseményeket és pedig mindig úgy, ahogy senki sem várta volna. Tehát egy ámulatból ámulatba ejtő, óriási szenzációt tartalmazó. A néző sokszor megszorítja szomszédja karját, hogy csillapítsa felcsigázott idegeinek leküzdhetetlen játékát. A filmkolosszus teljes két órát foglal el, mert méretei rendkívüliek. Pénztár egész nap nyitva.

Különleges szép új minták 98 f. Goldberger műselymekben a Brüll Áruházban.

Könyvítés a telepengedélyezéséknél. A kereskedelemügyi miniszter a kisiparosok érdekeinek szem előtt tartásával elvileg hozzájárult ahhoz, hogy az 1934-ben megszűnő telepengedélyezési eljárás az engedélyesek kérelmére az illetékes elsőfokú iparhatóságok új telepengedélyezési eljárás mellőzéseivel az 1935. év végéig meghosszabbítsák. A telepengedélyezési eljárás módosítása vagy kiterjesztése, valamint az üzemi módjának lényeges megváltoztatása esetén azonban új telepengedélyezési eljárást kell lefolytatni.

Nagyszerű élvázletben lesz része mindenkinek, aki a Kultur Egylet szombati hangversenyét meghallgatja. Koncz János, az európai hírhedű hegedűművész Mozart G-dur hegedűversenyét adja elő, amelyet egész művészeti pályafutásának egyik legfontosabb állomásán, a salzburgi Mozart-ünnepélyeken játszott az elmúlt évben a bécsi filharmonikusok kíséretével. A mester többi darabját Veracini, Hubay, Saraze, Schubert, Paganini és Rimszkij-Korsakov legszébb műveiből válogatta össze, mind olyan darabokból, melyek még a kevésbé zeneérők lelkére is felejthetetlen hatást fognak gyakorolni.

Nyomatványokat izléselesen és jutányos áron készít az Alföldi Ujság nyomdája. Reklámanyomatványok szövegvezetése és tervezését is szívesen vállalja.

A vármegye népmozgalmi és egészségügye

A tegnapi megyegyűlésen bejelentette az alispán, hogy a közegészségügy állapota általában kedvezőnek mondható. Az elmúlt félvé népmozgalmi adatai a következők:

Született 993 fiú, 912 nő, összesen 1905; meghalt 610 férfi, 572 nő, összesen 1182; természetes szaporulat 723

Legmagasabb volt a születések száma a múlt év szeptember havában (309), legacsonyabb decemberben (242). — Ugyancsak decemberben emelkedett a legmagasabbra a halálozási szám (198), míg a legkevesebb halálozás a múlt év októberében volt (150), 1933. novemberben és decemberben és ez év két első hónapjában a szaporulat 100 alatt maradt.

A terülő betegségek közül nagyobb számmal lépett fel a vármegyénkben a diftéria és a járványos fültömírgylob.

Mint fontos körülményt jelentette, hogy szép reményekkel folyik vármegyénkben az egészségvédelmi (prevenziós) munkának szervezése. Vélemény szerint a közsegeink érdekében legjobban megfelel az általános rendszerű családvédelem. Ezt a rendszert fogjuk az egész vármegyében meghonosítani, az Országos Közegészségügyi Inézetben képzett védőnők alkalmazásával.

Kárpitos munkáját adja Szabó István

kárpitos mesterhez

Kossuth ucca 26 szám alatt.

Készíték tervek és rajzok szerint modern ültetők: rekamiert, fotelt, diványt, függőnyt és mindennemű kárpitozást.

Elsőrendű javító műhely Modern tapétázás Tanonc felvétetik 2099

Bűnügy egy kegydíjas öregasszony elvesztett hétpengője miatt a bíróság megszüntette az eljárást

Özvegy Homlok Sándorné Perovics Soma ucca 25 szám alatt lakó 77 éves városi közsegélyezett feljelentése alapján lopás címén eljárás indult volt lakásadója, özvegy Molnár Jánosné Rákóczi Ferenc ucca 155 szám alatt lakos ellen. A vád szerint március 3-án mikor Homlokné elköltözött a lakásból, Molnárné a szoknyája zsebéből egy zsebkendőbe bekötve volt 7 pengőt állítólag kilopta, azonkívül több apró ruhafélét is ellopott tőle. Rendőrségi kihallgatása során Molnár Jánosné a leghatározottabban tagadta a lopás vádját, sőt házkutatást is ajánlott fel, ami eredménytelenül végződött. A bíróság ezalapon az ártatlanságot megvádolt Molnár Jánosnéval szemben a további eljárást megszüntette.

Vízvezeték- és fürdőszoba-

épület-lakatos munkák, — szerelés, vaskapuk, sírkövek, valamint modern kályhák és fűtőkészülék készítését leszállított áron vállalja

Lupták János

lakatosmester.

Báró (Harnacker ucca 32. (Ipárestűtlet mellett.) Saját érdekében kérjen díjtalan költségvetést. — Törött kerékpárok és mindennemű gépresek speciális forrasztása.

NYIRI GÁBOR KÁROLY Shell kőolaj- bizományos — SZERTES —

KOSSUTH UCCA 32.

TELEFON: 21.

Adózott és adómentes raktár

Gyümölcsbefőzés

Itt a befőzés ideje, ilyenkor nagyon fontos, hogy tudjuk, mit hogyan kell eltenni, hiszen aránylag kis összegű egész télire elláthatjuk kamránkat finom és jó befőttekkel.

A gőzben főt (dunsztos) gyümölcsök, a befőt gyümölcsök jósa és szépsége a gyümölcs alkalmas időben való beszerzésétől, főként pedig a helyes kifőzésétől függ. Tulérett gyümölcsből szép és jó befőt nem készíthetünk. A befőzésre legmégelőbb gyümölcsöt is elronthatjuk a rossz kifőzéssel.

Őszi-, kajszinbarack, beszerzési és ringlószilva, körte pöszmété, aranyalma félérlet legyen, a többi gyümölcs pedig érett. De még kemény állapotban legalkalmasabb a befőzésre. A befőzésre szánt gyümölcsöt jól válogassuk ki, nehogy hibásat főzzünk be, miáltal a befőtt eurómiának. A nagyszemű gyümölcsöket általában hámozni szoktuk, a hámozás után azonnal timsós vízbe rakjuk. A timsós vízből szitára rakjuk és leöblögtetjük. Ha a leve lecsurgott, türelmet betartunk, rostán megkénezzük, hogy világos színű megtartsa, vagy pedig kénezés helyett kettévágott citrommal minden darabot körüldörzsölünk. A kénezésnél a következőképpen járunk el:

A lapátra paraszt veszünk, egy jó kávéskanál kénport hintünk rá, ráteszünk a gyümölcsöt berakott rostára, ruhával leterítjük, otthagyjuk, míg füstölög. Azután a gyümölcsöt hideg vízzel leöblítjük és a vizet lecsorgatjuk róla, azután még egy fél napig szellőztetjük, hogy a kéniszag elpárologjon. Ezután az üvegekbe rakjuk, hogy hézag ne maradjon, egy ezüstkanállal elgázítjuk. Azokat a gyümölcsöket, melyeket nem rakunk timsós vízbe, hanem csak egyszerűen megmossuk, a vizet lecsorgatjuk, lehe ög tömönten rakjuk be az üvegbe. Mikor a gyümölcsöt az üvegbe rakjuk, akkor a szörp már kifőzve és kihülve legyen. Hogy mennyi szörpre van szükségünk, a következőképpen állapíthatjuk meg:

Egy gyümölcsöt telelakott üveget egy ujnyi híjjával teleöntünk vízzel, ezt a vizet megmérjük, ahány üveg gyümölcsünk van, annyiszor vesszük a vizet, feltéve, hogy az üvegek egyformák. Hogy a gyümölcsőhöz mennyi cukrot adjunk, az ízlés dolga. Csak az vegyük figyelembe, hogy a cseresznyéhez és a körtehez kevesebbet vegyünk, mint a savanykás gyümölcsökhöz. Például a baracknál, meggyénél, szilvánál a cukor mennyisége nincs befolyással a gyümölcs tartósságára. Sőt egészen cukor nélkül is tehetjük dunsztba a gyümölcsöt. Például kimagozott meggyet, pöszmétét.

Általában véve félliteres üveg cseresznye befőtte 6 deka cukrot, a meggyre 7 dekát, barackra 10 dekát számíthatunk. A cukrot a kimért vízbe beleteszünk, összefőzzük. Kihűt állapotban a gyümölcsöt telelakott üvegre töltjük és lekötjük. Ha nincs Vek- vagy Rex-fazekunk, akkor papírral kibélelt fazékba rakjuk az üvegeket, végig vízzel megtöltjük, vizes ruhával jól letakarjuk. Ha kezd formá a víz, 10—15 percig főzzük. A meggyet és cseresznyét — ha a cseresznye nagyon kemény — tovább főzzük, míg az üvegben a cukor gyöngyözik, vagy pezseg. Ezután kiszedjük

árban, áruban, áruforgban.

és ruhákkal erősen le akarjuk.

Kajszinbaracknál is elég 10—15 perc főzés.

Cseresznyebefőt. Nagyszemű, szép ropogós cseresznye veszünk, lehetőleg sötét színűt, mert a rózsaszínű cseresznye nem szép. Megmossuk, szárától megtisztogatjuk. Szitára rakjuk, hogy a víz lecsurgojon, azután üvegekbe rakjuk s a ten. említett módon járunk el vele. Minden üveg tetejére egy kis késhegynyi szalicilt teszünk.

Meggybefőzés. Legalkalmasabb a nagyszemű, kemény spanyolmeggy. Eppen úgy járunk el vele, mint a cseresznyénél.

Meggy cukor nélkül, levesnek, mártásnak, rétesbe, lepénybe. Cukor nélkül jobban megmarad a nyári friss íze. Erre a célra edesebb fajta és érettebb meggyet használunk. Megmossuk, szárától megtisztítjuk, a szűrőbe öntjük. A magvát tiszta tányér felett szedjük ki, hogy a kicsurgott levét fölfoghassuk és a gyümölcsőt ön hessük. Amennyi az üvegbe megy, annyit belerakunk és ugyanannyi szalicilt teszünk rá, mint a másik befőttekre. Hőlyagpapirossal lekötjük s kidunszoltjuk egész a felforrásig. Ugyanilyen módon szilvát is tehetünk el.

Málna, szamóca, áfonya, ribizli, szeder, mivel ezen apró és puha gyümölcsök között az üvegben kevés üres hely marad a szörp befogadására, hogy a befőt mégis elég edes legyen, a szörpöt egész felforrásig főzzük hozzá.

Megisztitjuk a gyümölcsöt, hogy a mosással össze ne törjük, tegyük tágas létszűrőbe, vagy szitába és abban nagy tal vízben ide-odamozgatással öblögtessük. Levét lecsurgatván, hagyjuk megszikkadni, üvegbe rakjuk, a szörpöt ráöntjük, szalicilt teszünk rá. Hőlyagpapirossal bekötjük, suhogásig főzzük.

Ringló. Már egészen kifejtett, de még kemény ringló, szilvát tüvel több helyen megszurkálunk, fazékban bőven forralunk gyengén sósvízben. Ha forr, a ringlót belerakjuk, azonnal elvesszük a tüzről. Leborítatlan hűlni hagyjuk, de az edényen keresztül tett pálcákkal gátoljuk meg a vízből való kiemelkedését, mert ez esetben megbarnulnának. Kihűlés után, nehogy megbarnuljanak, rögtön langyos vízzel megmossuk a ringlót, és a szűrőbe öntjük. Ha leve lecsurgott, üvegbe rakjuk, kihűt szörpöt teleöntjük az üveget, szalicilt teszünk a tetejére, hőlyagpapirossal lekötjük, suhogásig főzzük.

Pöszmétét mártásnak és levesnek a következőképpen teszünk el: a pöszmété jobban megtartja zöld színét, ha cukor nélkül tesszük el. A gyümölcsöt a megtisztítás és megmosás után szűrőbe öntjük, ha vize lecsurgott, üvegbe rakjuk, miközben az üvegbe megrázogatjuk és a forralt, de kihűt gyenge sósvízben teleöntjük. Szalicilt teszünk rá, lekötjük s addig dunszoltjuk, míg a víz erősen suhog, vagy pezseg, de még nem forr. Ha cukorral akarjuk eltenni, egy félliteres üvegre 5—6 deka cukrot számíthatunk.

Turchányi művészkepel elsőrendűek

(Gazdasági Egyesület székháza.)

Bejelentés

Tegnap... hogy Varga... szám alatt... ezelőtt eltűnt... János gazdálkod... tanyájából... magáról. Szem... magas, erős... me kék, haja... mit, jelents...

A leányegyetem felé

A múlt év... mán, a szegedi... zánházban lévő... ta Tóth Ilonka... fiatal leány meg... a ruhák nyom... len felmerült a... házban elége... hát eladták. A... azt hitték, ho... leány élve kerül... A szegedi ügy... kos emberölés... vádiratot.

Ebben az... szék ez év má... gyalást. Akkor... polta a tárgya... küldte az Ors... Tanácshoz. A... keze t bizonyí... halo t volt, am... így ő szándék... nem leheté vál... Orvosi Tanács... rini Tóth Ilon... holtan került a... ján az ügyész... és közegészség... hágás, valamit... vádolta meg... vónyszek kedő... bünyvet.

A bíróság... napi börtönre... vette, hogy... zmedéket nev... toborzást ta... mindazokat... színeiben j... nek ma délut... lepi pályán.

A régi remény

A napok... denet jelt m... len ett régi re... jelen és kötele... azok, akiknek... számmal ellá... pótkocsni van... ra, hogy a g... sem, legkésőbb... az államrendő... ságánál irásb...

A bejelen... nak, melyek... tanu ad k... men esitene... járműről kü... tölteni. A bej... me, akinek a... tekintet nélk... a gépjármű... tartója-e vag...

— Tanon... iskolák igaz... fru és leány... budapesti tan... óhajtának, ve... len keztek, ha... órákor Kossu... jenek meg.

A szegedi kir. törvényszéktől.
3913—1934. szám.

Hirdetmény.

A szegedi kir. törvényszék közhirre teszi, hogy dr. Albertényi Andor szen-
tési kir. közjegyző a működését meg-
kezdte.

Szeged, 1934. május hó 18. napján.

Dr. Menhardt László sk.

sk. ömkt. kir. tszéki jegyző.

A kiadmány hitelül:

Nosziáné irodatiszt

**Minden viszonteladónknál
kaphat kenyérgyári
kenyeret!**

**Követelje olcsó kenyérünket
fehér, félbarna és barna
minőségben!**

Olcsó! Izletes! Tápláló!

A fehér zsandár

Irta: *Fehérvary József.* 108

Most már megnyugodott, lecsihadt. Talán a 20—22 esztendő tette ezt a fellobbanás, mely azonban olyan jó-
álta fiatalságnak. Kemény kapitány
nem kérdezé azután, hogy mi járatban
vott. Nem is marasztalta, hanem amikor
bucszozott, melegen megrázta a kezét és
arra kérés, hogy tartsa meg őt jó em-
lékezetében. Azt sem tudakolta, mik a
tervei a jövőre nézve. Egyelőre eltűnt
az ifju a nyitvanosság elől.

Ismét elmult egy esztendő és a kis-
teleki homokbuckák között újra kalász-
ba szökött a rozs. A betyárlegények,
Rózsa Sándor bandájának utolsó futó-
betyárjai, még mindig összetartottak és
egy-egy jó vásár után elborongtak vala-
melyik csárda zugában, beszélgettek a
vezérről s találgatták, mikor nyílik meg
a börtön kapuja előtte. A vásárhelyi
és szenesi határokból, meg Makó alatt
nagy legény volt már Szilágyi Ferke és
Börösökkel sok olyan bűncselekményt
követett el, amik alkalmasak arra, hogy
a köznépet előt legendás szint adjanak
az ember nevének. Arról lemondott tal,
hogy a Szabó Palkó felámadásáról be-
széjének most már. A perjamosi teme-
tő fogta az ő lakóját s rég elporladt már
az az izmos kéz és az a kevély szem sem-
mivé lett, amelyiknek nézésére szinte a
hideg ki tudta rázni a gyöngeszivű em-
bereket.

Egy alkalommal ott időzött Vesz-
zelka a félegyházi vendéglőben. Mióta
a nagyparaszt odajárt, bátorságosabb
lett a helyzet s olyan nagy hajtvadásza-
tok nem történtek, mint azelőtt. Vásár
volt előzőnap, itt a kétornyu templom
városában s Veszzelka, min jámbor ló-
csiszár, forgolódozott a sokadalom között.
Igy is lehe pénzt keresni. Legalább ná-
la a vásár ugy is sikerült.

— Mit hallottatok? — tette föl a
kérdést a cimborákhoz, akikkel együtt
italozott.

— Azt, hogy nemsokára gyün haza
Sándor bácsi.

— Rosszul hallottatok.

— En azonban — szólt közbe egy
ragyás ábrázatu ember — már többet is
hallo tam, mégpedig Szegedébe, ahon-
pedig tógyák.

— Beszélj hát.

A ragyás körülmézet, hogy nem
lát-e zsandárt a közelben vagy avat-
tam föl nem hallja-e a beszédet. Mikor
aztán megnyugodott, odamorgta Vesz-
zelka felé a szót:

— Hát azt hallottam, hogy már ki
is szabadult volna Sándor bácsi.

— Marha beszéd — pattant föl Vesz-
zelka.

Nem azért mondotta ezt, mintha
lehe etiennek tartaná a dolgot, hanem a
tekintélyét sértette, hogy ő az adjutáns
erről még mit se tudna. Azért a szívére
borult a szó és egy vérhullám csapott
föl a fejibe. Hiszen tény az, hogy már
a multi esztendőben beszéltek valami an-
nesz íafélérről, ki tudja, mit végeztek
Bécsben. Vagy hogy mire szán a rá ma-
gát az egykori haramiavezér. Hát ha sok
földet adtak neki, birtokot valahol a vi-
déken azzal a föl.ételei, hogy nem bán-
ja többé a másét és nem veszélyeztetni a
közbiz. onságot. Ezek az egyszerű embe-
rek az ő egyszerű eszükkel ugy gon-
dolták a dolgot, hogy Rózsa Sándor
eddig harcban állott az osztrák uralom-
mal, most pedig talán megegyeztek, bé-
ké. kötöttek tehát vele. Hiszen ha nem
tartanának a nevéől, akkor régen föl-
kö. ötték volna. Vagy hát miért kapott
csak rábságot Rózsa Sándor és miért
nem kö. e. et akkor, amikor egy 5 pengős
birkáért csak ugy aggatták az embe-
reket, mint a szótát a szög. Rózsa Sán-
dort pedig, aki a pandurokat lövöldöz-
te rákásra, egyszerűen rabkoszra fogták.

Sokáig tündött, talán tusakodott
is magába a régi cimborá, nem tartotta
kizár. nak azt, hogy csakugyan szaba-
don van már a vezér, csak időre és
alkatomra vár, hogy a gyereköket föl-
keresse. Ebbe azután még is nyugodott.
Es félóra múlva már nem mondotta a
vén betyárnak azt, hogy micsoda marha-
beszéd, hanem odaszegte a szót a mel-
lénék:

— Hun hallottad ezt a hírt?
— Az egyik komámnak a lánya
várbeli urnát van szolgálatban, az be-
székte.

Megint eltűnődött a vén betyár. Az-
után csak felrántotta a vállát:

— Sömmi sé lehetetlen most már.
Hanem ha csakugyan így van, akkor
Sándor bácsi mindon percben be oppan-
hat a kisteleki csárdába. Majd én ma-
gam járok hát utána a do'ognak.

Másnap már ben járt Szegeden Vesz-
zelka. Kurenálták az öreg haramiát
régóta, de most nem félt, mert már esz-
tendők óta nem volt a rováson semmisse.
Aztán azok az irások elsárgulnak az uc-
casarkokon, a csárdafaláról pedig le-
mossa az eső. Különb. is ezek a fiatal
kapcabelyárok elterelik a figyelmet s
éppen elég dolgot adnak a hatóságnak
Veszzelka tehát könnyen odajutott a vár-
közelébe. Akadt ott bámészködő pa-
rasztember más is, seregestől. Különb. is
a városháza közelében, a Zsó. ér. ház
sarkán állott az ugynevezett köpködő
A szegény emberek ott köpték a tör-
vényi egész nap. Már tudniillik azok,
akik a szárazon éltek, mert a vizenjárók
az Analfi-csárda előtt kvártélyozták.

Beszédb. elegeyedt Veszzelka az
emberekkel. Hallott sokat a rossz világ-
ról, amelynek nem akar végeszakadni.
A gyüvés-menésről, ami a várkapuban
egész nap történik.

— Hanem majd visszagyün Rózsa
Sándor — mond a egy öregrendű em-
ber — akinek nagy vágás sebhelye hu-
zódo. t végig az ábrázatán.

— Mán tán vissza is gyütt —, ele-
gyed. t a szóba Veszzelka.

— Mondják — felelt egy — és le-
gym. ett a kezével.

Azt jelentette ez a mozdulat, hogy
et van már az in ézve egész rendszeren,

**Ne feledje el,
hogy a mozi mellett
Gyarmati
fűszeresnél vásárolhat
fűszer és háztartási
cikkeket legolcsóbban.**

Amatörök I Rekord Rollfilm 23—26° Sch.
6x9-es 8 felvételre, ára P. 1.50
Minden fotóciikk gyári ár mellett.
Felvételek kidolgozása 24 óra alatt.
Elsőrendű kivitel. Mérsékelt árak.
Pénz előzetes beküldésénél bérmentes szállítás.
Rekord-fotó-szaküzlet, Budapest, VII.
Nyár- u. 10. Telefon 40—4—03.

mert lepézték az urak, oszt beleültet-
ték valami uradalomba. Vagy talán
pandur-komiszáros leit a felső vidéken,
Debrecen környékén. Hiszen haramiá-
ból lesz a legjobb pandur. Veszzelka nem
sokat okosodott ki ebből a beszédből,
és a vizenjáró emberektől sem tudott
meg többet. Mindenki csak hallomásból
beszélt, de bizonyosat senki se tudott,
látni meg nem látta élőlélek Szegedében
azóta, mióta Katonáné fejbevágta és
láncraerve egy éjszakán Budapest felé
elvittek.

Veszzelkának azonban ott motoszkált
a fejében ez a gondolat, hogy mégis ha-
zajöhetett a vezér. Csakugyan lepézték
az urak, de akkor áruló leit. Hiszen
hogya az ember beülhe. ne a vagonba,
oszt elmehetne arra Lipótvár felé, mind-
járt bizonyosat lehetne tudni. De miért
ne lehe ne elmenni, egy tunónak az ára
kifuná az egészet, vagy egy csikóé, az
meg hát kerül még valamelyik vásáron.

Ebbe a gondolatba belevidult Vesz-
zelka és már másnap hozzátogott a
terve kiviteléhez. Elhatározta, hogy ez-
alkalommal most nem lop. Volt elég
jóembere, ugy tett, mint a nagyparaszt
szokta, hogy kölcsön kért 100 pengőt.
Adott neki az egyik is, adott a másik is
jószóra. Es így történt meg, hogy né-
hány nap múlva már Lipótváron ödön-
gött a fegyház körüli a nagyparaszt híres
adjutánsa. Ez 1862-nek a nyarán törté-
tént. Senki fel nem ismerte volna. Amit
soha nem tett az öreg, szépen kurtára
nyiratta a subaszinü haját. A szakállát
leborováltatta és a bajuszából is levá-
gatott vagy öt ujjnyit. Egész fiatal gaval-
ler ember leit belőle.

Odamerészkede. t a fegyház kapujá-
hoz és elkezdte magyarázni az őrszemnek
a szándékát. Nagynehezen megértették
egymás. S akkor elkezdett nevetni a
katona.

— Ha be akar ide janni, akkor előbb
üssön fejbe valakit odahaza. Máskülön-
ben irás nélkül nem lehet.

— Hát hunnan hozzak irást?
— Hozzon Budarót, a nagyuraktól.
De pecsé. is legyen rajta, mert anélküi
az se gill.

Vakarta fejét Veszzelka. Sehogysem
fért a bukó fejébe, hogy van egy ház,
amelyikből nem lehet kiszabadulni, de
a kapuján bejumi is ilyen nehezen lehet.
Vagy hát azért vergődött keresztült vagy
harminc s áción, hogy a végén ered-
mény nélkül ballagon haza. Megpró-
bálta nyájaskodással és egy virginia sziv-
art nyújtott a katona felé.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó:
V AJ D A E R N Ö
Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi
Ujság nyomdájában, Szentesen.

**Fájós és érzékeny lábakra
gyógycipőket**
ludtálp, bokasülvedés és deformált lábakra
ortopéd cipőket szakszerűen készítek, ame-
lyet Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel
Kiss Antal ortopéd cipész
Szentes, Szürszabó u. 6.

Egy lakatos- és egy kovácssegédet fel-
vesz a Zsoldos-telepi főgépész. 2570-29
Eladó egy vitorlás csónak. Érdeklődni
Bucsány szabónál. 2500-10
Olcsó, jó építkezést, átalakítást keritést
tervet, költségvetést pontosan készítek
vitéz Lakos Endre, Temető ucca 1.
2212-22

ELADÓ ÉS KIADÓ FOLDEK

Magyarorszen 52 hold tanyaföld feles munkálatra kiadó jó család embernek. Értekezni Harucker ucca 39 szám alatt 2393-7

Pásztor örökösöknek berekháti, alsóréti földjük és Páva u. 10 számú házuk eladó. Értekezni Páva ucca 10 vagy Kereszes ucca 1 szám alatt. 2486-31

Özv. Király Lászlóné dónáti földje bérbe kiadó, értekezni Horváth Gyula ucca 3 szám alatt. 2477-31

Eladó Sarló ucca 8 számú 1300 négyszögöl kert, gyümölcsösnek és kerítészet-re alkalmas, ártézi kuttal ellátva. 2518-31

Berek 24 Holcrek-tanya négy hold föld-dei eladó. Értekezni Kigyó ucca 1. 2510-3

Kiadó vagy eladó veteménynek alkalmas 3000 négyszögöl föld Nagyhegy 378 alatt. Értekezni Dózsa-köz 2. 2529-10

Kistóke 59 szám alatti 20 kishold föld haszonbérbe kiadó. Értekezni Széchenyi ucca 126 szám alatt. 2548-3

Lapistón 36 kishold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Rothermere ucca 5 szám alatt. 2550-10

45 kishold föld eladó. Értekezni gróf Tisza István ucca 32. 2565-10

Kiadó Szentlászlóban 9 házföld tanyá-épületekkel együtt; értekezni volt előfo-gatos Horváth Jánosnál Törs Kálmán ucca 16 szám alatt. 2577-10

Kajánon 100 hold föld tanyával, ártézi-kuttal felesbe vagy árendába kiadó. Ér-tekezni Kossuth ucca 27. 2593-3

Szentlászlón két házföld épületekkel, a Nyomáson másfélt házföld eladó. Érte-kezni lehet: Nyiri ucca 24. 2592-14

ELADÓ HÁZAK

Arpád ucca 57 számú ház eladó. Érte-kezn. lehet a helyszínen, vagy Szeder-telep 116 szám alatt. 602-L

Eladom vagy földért elcserélem Nyiri-közi vendéglőmet. Értekezni a vendég-lőben. 2469-31

Eladó Bocskay ucca 12 számú minden kényelemmel ellátott uriház. Két uccai szoba kiadó. Értekezni ugyanott. 2462-3

Keresztes ucca 8 számú ház eladó. Érte-kezni ugyanott. 2461-31

Nyiri ucca 4 számú ház eladó. Ugyan-ott butorok és varrógépek eladók. 2455-31

Eladó Széchenyi ucca 99 számú jókar-ban lévő ház, villany, víz bent. Bőveb-bet a helyszínen. 2454-31

Sárgapart Láhner György ucca 13 szá-mu ház eladó. Értekezni lehet ugyan-ott. 2491-31

Tési malomnál bográr-lakás földdei és 2 hold hereföld eladó. Értekezni Jámbor órásnál, Széchenyi ut 15. 2509-31

Deák Ferenc ucca 78 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 2513-31

Alsóréti-Ujtételep Heltai Ferenc ucca 7 számú ház eladó. Értekezni Pinér u. 5 szám. 2429-31

Szent Imre ucca 8 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 2376-31

III. ker. Pataki-zug 7 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott hétfői napo-kon. 2553-7

Eladó a Deák Ferenc ucca 74 számú ház és Nagynomáson egy házföld. Ér-tekezni lehet ugyanott. 2538-31

Eladó a Bálint ucca 12 számú ház; ér-tekezés ugyanott. 2586-10

Dr Uhlár István ucca 2 számú ház egész udvarral és kerttel kiadó; értekez-ni Kocsis városi altiszttel a városházán. 2587-10

Lázár Vilmos ucca 26 számú ház rész-lefizetésre is eladó, értekezni Várady Lipót ucca 10. 2578-10

LAKÁS, ELLÁTÁS

Két üzlethelyiség és egy padolt szoba kiadó Apponyi-tér 1 szám. Értekezni lehet a trafikban. 1611-L

Ingyen lakást adok minden mellékhelyi-séggel házmesternek, Horváth Mihály ucca 12 szám alatt. 2471-31

Lakást keresek teljes udvarhasználatat augusztus elsejére. Cim a kiadóban. 2456-31

Jó és olcsó házikoszt kapható Andrassy ucca 6 szám alatt. 2483-31

110 éves tüszörüzlet lakással olcsó bére-rei hosszabb időre bérelhető. Pollák Géza, Kossuth ucca 15 szám. 2482-31

3 szobás, fürdőszobás és mellékhelyisé-gből álló lakás azonnal kiadó, Bartha János ucca 18. 2481-31

Butorozott szoba van kiadó, azonnal elfoglalható Bartha János ucca 24-a szám Bejárat a Sajó-közben. 2502-31

Bocskay ucca 43 szám alatt háromszo-bás urilakás kiadó, azonnal elfoglalható. Értekezés ugyanott. 2506-31

Mecs Balogh ucca 8 szám alatt egy szo-ba kiadó. 2136-L

Kiadó uccai padolt szoba, konyha hoz-závaló mellékhelyiséggel, magányosnak vagy családtalannak Nagyvörvény ucca 63 szám. 2534-31

Kossuth ucca 26 számú házban jelenleg a mészáros által bérelt üzlethelyiség ki-adó. Értekezni Fenyvesi ügyvéddel. 2524-14

Kiadó 1 vagy 2 szobás lakás augusztus 1-ére, vagy azonnalra Bercsényi ucca 34 szám alatt. 2542-7

Egy uccai szoba-konyhás lakás kiadó Nagygörgös ucca 16 szám alatt. 2552-7

Wesselényi ucca 52 alatt egy üzlethelyi-ség kiadó, esetleg lakásnak is elfog-lalható. Értekezni Páva ucca 3 szám.

Egyszoba, konyha kiadó, víz, villany bent. Junius 15-én elfoglalható Lakos ucca 13 szám alatt. 2492-31

Pékműhely lakással és külön udvarila-kás kiadó, azonnal elfoglalható. Sáf-rány Mihály ucca 96. Értekezni Szabó György zárgondnokkal Simonyi Ernő ucca 35. 2582-31

Bálint ucca 20 szám alatt egy vagy két személtre butorozott szoba fürdőszoba használati kiadó. 2576-10

Egy szép padolt szoba azonnalra is ki-adó Szemere Bertalan ucca 6 szám. 2594-31

ALLAST KERES ÉS NYER

Kitutófiut azonnali belépéssel felvesz a M. T. I. kirendeltsége, Horváth Mihály ucca 14. 2484-31

Házmesternek gyermektelen házaspár lakásért és fizetésért kerestetik Kossuth ucca 18 szám. 2508-31

Konvenciós béres, akinek felnőt csa-ládtagjai vannak, jelentkezzen Mentó u. 44 szám alatt. 2564-7

Mindenes kocsis azonnal felvétetik Klau-zál ucca 28 szám alatt. 2581-31

KÜLÖNFÉLÉK

Engedélyezett lincolnshiri kannai a fe-dezetést megkezdtem Kristó N. István ucca 3 szám alatt (Kispiac-tér.) A kan bármikor megtekinthető. Szilágyi Bálint. -L

Keveset használt két öltöny 14-15 éves fiúnak eladó. Keresztes ucca 6. Meg-tekinthető hetpiacos napokon 12-2-ig. 2543-7

Egy használt féderes hajtókocsi eladó. Megtekinthető Tóth József ucca 18 sz. alatt. 2555-7

Eladó egy gyalupad. Cim Sáfrány Mi-hály ucca 23 szám. 2459-31

Egy gyermekkocsi és egy keveset hasz-nált kerékpár olcsón eladó Mentó ucca 56 szám. 2558-7

Eladó jóállapotban levő asztalsparher Béke ucca 2 szám. 2458-31

Női kerékpár eladó Deák Ferenc ucca 75 szám alatt. 2505-31

3000 vályog eladó Mező ucca 19. Érte-kezni lehet Arpád ucca 13. 2511-31

Egy jó szecskavágó, egy járgányos da-ráló és egy 8-as szak-éke eladó Széche-nyi ucca 49 alatt. 2512-31

Kánvási István gabonakereskedőnéi Rákóczi Ferenc ucca 18, állandóan lehet kapni árpadarát, tengeridarát, csirke-darát és jó korpát. 2507-31

Villany szerelést munkákat legolcsóbban készít és javít Szegedi József villanyszere-lő, Kossuth ucca 15. (Tary-ház). 2517-31

Tudatom a n. é. örlelő közönséggel, hogy a gépjáratást befejeztem. Állandó üzemet tartok. Holub Mihály, Fábían-sebestyén. 2516-31

Rákóczy Ferenc ucca 76 szám alatt több oszlopnakvaló akácfaderék van eladó. 2470-31

40 vontató hereszéna van eladó Szent-lászló 18 szám alatt, Gál Józsefnél. 2468-31

Keresek egy fürdőszobaberendezést ajánlatot kérem Andrassy ucca 22 szám alatt. 2474-31

Sertést párosít engedélyeztet yorkshirei kannai Farkas, Szent Anna ucca 5. 2460-31

3 darab akácfaderék, oszlopnak való, és egy jó erős ágya eladó. Cim a kiadó-hivatalban. 24553-31

Krausz-malom melletti üzletben borot-válás 40, hajvágás géppel 24, hajvágás borotválással 50 fillér. 2480-31

Singer varrógép karikahajós, használt kerékpár férfi és női olcsón eladó Kovács mechanikusnál, Apponyi-tér 1 szám alatt. 2489-31

Tőzeg verést adok részből, Gránicz Antal, Gógánysor 19. 2487-31

Eladó a felsőpartú rakodóban egy kocsi-szm faanyag, cement cseréppel együtt. 2499-31

Használt női kerékpár van eladó Tóth József ucca 53 alatt. Ara 30 pengő. 2530-31

Nagynomás 110 szám alatt kifizés tehén eladó. Értekezni ugyanott. 2528-31

Fehérmű vasalását, gallérok tisztítá-sát és fényezését jutányos áron elsőrendű kivitelben készítem I., Nagygörgös u 19 szám. 2525-3

I., Kisgörgös ucca 7 szám alatt drótker-ítés oszloppal, 33 kiló, eladó. 2520-31

Eladó egy hűtőszék, egy előszobai tükkorrei és verandának alkalmas üveg-fal, egy igáskocsi, egy lóraláló szerszám. Istálló tanyáról hazajárónak kiadó Sar-kady N. Antal ucca 8 szám. 2134-I.

Környü használt igáskocsi eladó Soós ucca 3 szám alatt. -31

Füszérüzlet-berendezés és felszerelés részletekben is, egy kisebbszertű jég szek-rényre olcsón eladó. Cim a kiadóban. 2217-31

Orvosi villanyozógép, teljesen komplett felszerelt eladó I. Kiss Bálint ucca 10 szám alatt. 511-L

Tisztára mosott géptörölő rongyot vesz lapunk nyomdája. Bárony, postzó, és szövetet nem fogadunk. -L

Kisfiás tehén eladó Nagygörgös 231 sz. alatt, Takács Sándornál, szeszfőzede-düllő. 2532-31

Ha elsőrendű kiszolgálást szeret, keres-se fel üzletemet. Olcsóért megberetvöl-m, haját szépen levágom, holnap máj-várom a Felsőparton: Krémer. 2541-31

Jókarban levő használt kerékpárt meg-vételre keresek. Nagygörgös ucca 20 szám. 2546-3.

Agym

Sándor...
gyilkosság...
gazdag...
reben állo...
kocsmában...
kor erősen...
vegy édesan...
hogy megim...
éktelen düh...
rongot és...
anyja fejére...
a szerencsét...
eszméle len...
otthagya a...
feküdni Ké...
aludta mámo...
Rémülten lát...
őre édesany...
róla, hogy...
a csendőrsé...
Valomása u...
tatták.

5 hold föld...
ni lehet Vaj...
27, hetpiacos...
2 darab...
ucca 1 szám...
Dónáton 62...
haszonbérbe...
14 szám.

Kis családho...
felvétetik Ho...
Szappantöze...
tanyán is. Ér...
a SzTE-vel...
Jégszekerény...
letti és egy ny...
Rákóczi Fere...
szóda vizet...
ke-szikvizgyár...
Menetlepen...
lyegzése csüt...
11-ig.

Eladó kéfele...
bizonyított...
gyobbtája al...
Ugyanott üze...
kisebb hibá...
méréközést.

Orion rádió...
sen kifogás...
a délutáni órá...
Kitutófiu fel...
kező előnybe...

Ondótlás, ha...
resse fel biza...
né vizsgálót...
suth ucca 18...
3 darab fiata...
Bálint ucca 10...
Egy ág és...
Megtekinthető...

Keveset haszn...
férfiöltöny sp...
kabát olcsón...
lonban.

Motorkerékpá...
fogástalan álla...
léssel jutányo...
adóhivatalban...

Hegedüs bor...
lta. Borotvál...
26. 9. Vas...
Ugyanott egy...
Fodrászatul...
tadrászatul is...
lás: István to...
adó.

Főzni tudó...
Tóth József u...
250 liter körü...
re Apponyi-té...
Csernus Lász...
tedeztetést m...
atatt.